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Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.
Kéziratok nem küldetnek vissza.

egv i hasábos petit sor 10 kr., 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdij minden hirdetésnél

kii.Jemények a szerkesztő­
nek. anyagiak a laptulaj­

donosnak küldendők.

Megjelen minden kedden és péonteken.

A zombori Bank közgyűlése előtt.

öztudomásuak azon minden­
féle beszédek, melyek a zom­
bori kereskedelmi és iparbank 
ügyének állása felől már egy 
év óta forgalomba kerülnek.

Némelyek a kellőnél több, 
mások meg a valóságnál ke­

vesebb fontosságot tulajdonítottak ezen cirkuláló 
hírek nek.

Maguk az intézet ügyeibe beavatott és sza­
vahihető emberek is igen különböző nézeteket 
táplálnak felőle; úgy, hogy itt akárkivel beszél 
az ember e kérdésről, mindig csak a párt­
felfogást hallhatja és nem a valóságot.

Egy bizonyos, az, hogy minden pénzintézet 
éltető szelleme a közbizalom; és ez a Bank 
iránt a bizalom nyilvánítására hivatott betevők 
részéről az utóbbi hónapok alatt némileg meg­
ingott.

Bizonyítja ezt az, hogy évek óta benne 
gyümölcsöztetett nagy betétek, a hamis alarm- 
hirekre tömegesen kivétettek és máshová he­
lyeztettek.

Azonban komoly ember az ilyen magában 
véve sújtó jelenséget még nem magyarázza sor­
vadásnak, annál kevésbé a halál előjelének.

Hiszen viszont azóta akárhányan tüntető­
leg oda vitték betéteiket, világos cáfolatául a 
kanyargó célzatos megszól ásóknak.

A Bank belkezelése egészséges, könyvei 
es irományai kifogástalan rendben vannak ; ezt 
konstatálta akárhány szaktekintély, többek kö­
zött egy országosan elismert kapacitás, aki ezen 
célból itt látogatást tett.

Sőt hogy az igazgatóság — talán bár 
kissé későn — szintén erélyesen föllépett a kel­
lemetlen jelenségek láttára és a Bank vezérlete 
körüli túlkapásoknak határt szabott, az egyelőre 
minden közömbös érdeklődőt megnyugtathat, 
aki a Bankban pénzintézetet lát s nem politikai, 
nemzetiségi vagy családi konckérdést.

Ugyanis kimondatott s a vasárnapi köz­
gyűlésen alapszabályilag is meg fog állapíttatni, 
hogy a két elnök, valamint a hat váltóbiráló, hi­
telt ott igénybe nem vehet; amennyiben pedig 
vett volna, köteles elfogadmányait a közgyűlésig 
tisztázni, jótállásait pedig egy éven belől tel­
jesen visszavonni.

Bikár Simon, a jelenlegi elnök, akinek meg­
választatása még egy évre szól, ezen föltéte­
leknek alávetette magát s jó részben már is 
eleget tett; hogy a jövőben is eleget fog tenni, 
arra közjegyző előtt teljes és kifogástalan biz­
tosítékot adott kezeseiben.

így tehát a vezetésben eddig kifogásolt 
csorba ezen intézkedés által teljesen ki van kö 
szőrűivé, úgy, hogy akinek Bikár személyében 
csak a bank direktorral van dolga, 
az emiatt nyugodt lehet.

Azonban igen hangosan nyilatkozik s erő­
sen tartja magát az az ellenvetés, hogy ha a z 
igazgatóság vele szemben éré­
ivé s lett volna, akkor most nem kellene a 
Banknak és hitelének a múltbeli szabálytalan­
ságokból folyó bizalomhiánnyal küszködnie.

És ezen szemrehányás nagy részben jogosult
Hiszen ha a váltóbirák szigorúak, ha mel­

léktekintetek nélkül végzik vala tisztüket, ha 
az elnöki presszió ellen tudnak és mernek vala 
annak idejében felszólalni: akkor sem a Viro- 
vátz-féle eset, sem a Sztanimirovits-féle kom- 
promittálás nem érte volna a Bankot; sem 
végre nem lehetett volna maga az elnök szo­
kás ellenére a saját vezetése alatti pénzintézet­
nek oly jelentékeny adósa.

Azonban ezek a hibák már megtörténtek 
s többé meg nem történtekké nem tehetők; a 
részvényeseknek egyetlen regresszusuk az lehet, 
hogy a közgyűlésen ekszpektorálhatják magu­
kat, — amiből persze megint csak hamarább 
lesz kára, mint haszna a Banknak.

Hogy már most egy bizalmatlansági sza­
vazattal provokálható esetleges elnök változtatási 
kísérlet kisegitené-e a Bankot a végzetes ká­
tyúból, azt ez idő szerint a részvényesek nagy 
többsége nem tartja valószínűnek. Bikár Simon 
»megfogyva bár, de törve nem« áll és rendelke­
zik egy olyan engedelmes, fegyelmezett többség­
gel, hogy megbuktatására ez idő szerint siker 
reményével számítani nem lehet.

De nem is szükséges. Mert mint a többi 
számba vehető ellenfélhez képest elismert szak­
férfiú, testtel, lélekkel üzletember, fogásokban 
és találékonyságban gyakorlott ismerője a helyi 
és környéki viszonyoknak, távozásával aligha­
nem nagyobb rázkódást okozna jelenleg, mint 
a iönnebb jelzett könnyelműségek.

Hanem az igazgatóságon nagyon ideje 
volna gyökeres és alapos rostálást ejteni meg. 
Hiszen mindenki tudja, hogy az elnök hatás­
köre igen szűk; ő a bank életébe vágó hitel- 
műveletet az igazgatósági tagok hozzájárulása 
nélkül, vagy pláne ellenzése dacára keresztül 
nem hajthat.

Ennélfogva szükséges, hogy ne csupa olyan 
férfiak jussanak az igazgatóságba, akik nehány 
ezer frtot vagy egy pár szesszió földet képvisel­
nek és mást semmitse; hanem ezen pénzarisz­
tokraták mellett legyen legalább fele annyi 
intelligens, fejet és energiát képviselő férfiú is, 
aki az elnöknek necsak bólintani, hanem ha 
kell, szóval és érvekkel is ellene szólni tudjon 
és merjen.

Ha valami, hát első sorban az érdemel 
megrovást, hogy — bizonyára véletlenül — 
nagyrészt olyan igazgatósági tagok voltak ed­
dig összeválogatva, akiknek egyik fele a kéz 
kezet mos házi politikájáért, a másik fele pedig 
a szükséges szakértelem és bátorság híjában, 
csak a fejbólintó szerepét játszotta a potentátok 
mellett.

Névszerint nem habozunk kijelenteni, hogy 
— tisztelet, becsület különben a személyek­
nek — a nem szerb részről beválasztott hat 
igazgató közül a fele csak statisztának van oda 
válogatva; gondos kerülésével az intelligencia, 
jól hangzó név, állás és karakter által kiváló 
nem szerb részvényesek esetleges önállóságának 
és oppoziciójának.

Az alapsz, 53 §-a igy szól a végső bekez­
désben ; »Az igazgatótanács minden 
tagjának jó hitelű kereskedőnek, ipar- 
űzőnek vagy földbirtokosnak kell 
lennie. Itt fők é p e n arra tekintendő, 
hogy leginkább ismert szakférfiak vá­
lasztassanak«.

Ezen intézkedés tele van ellentmondással 
és tapintatlansággal. Mert azt csak nem akarja 
tán mondani, hogy Magyarországon, az egyen­
lőség hazájában, kizárnak valakit az igazgató­
ságból azért, hogy nem mester, vagy boltos, 
vagy gazdász; hanem véletlenül ügyvéd, pap 
vagy hivatalnok?

Avagy nálunk talán a pénzügyi szakértel­
met kizárólag az ott megnevezett pályák embe­
rei foglalták le maguknak.

Ezt igen bajos volna állítani, lehetetlen be­
bizonyítani.

Hiszen az ügyvédség senkit sem gátol ab­
ban, hogy háza vagy földje legyen — amint 
van is a legtöbbnek — tehát miért nem illik 
ez bele a Bank igazgatóságába?

Vagy egy diplomatikus ember nem képvi­
sel annyit, ha állása és szép háza van, mint 
egy iparos, aki 2 —3 ezer frtot forgat ? Nemde 
a kinek pénze van, az mind kereskedő, mert 
kereskedik legalább a pénzével; a kinek pedig 
háza van, az már ennélfogva földbirtokos. Hon­
nan tehát ez a nagy óvatosság és mondva csi­
nált kasztrendszer5 A Bank érdekében ez nem 
állt, nem is fog állni soha; hanem talán a Bank 
vezetői szeretnek a törpék közt óriást játszani ?

Hisszük és reméljük, hogy ez a §. el fog 
ejtetni s helyébe a jogegyenlőség alapján oko­
sabb szöveg tétetni

Eladdig is azonban már a most kilépő 
vagy kisorsolandó igazgatók helyét ezen régi 
hiba kijavítására kell alkahnul felhasználni; és 
nem kell belenyugodni abba, hogy a belső em­
berek a maguk személyes kreatúráiból alkossák 
meg saját ellenőreiket. Akkor majd nem fog a 
múltbelihez hasonló szabadosságok gyanújában 
élhetni a nagyközönség

A részvényeseknek csak egyszer a közgyű­
lésen van alkalmuk hozzászólni a saját pénzüknek 
mikénti kezeléséhez; tehát használják fel ezen 
alkalmat oly intézkedésekre, melyek tőkéjüknek 
hasznos gyümölcsözést, fejüknek nyugodt álmo­
kat biztosítanak.

Szóval a Bank nem beteg, egészséges, erős 
szervezetű és a sok irigy pletyka dacára szí­
vós; azonban a sötétbe vezették s ott részint 
odaütötte, részint összekarcolta magát. Jó gond­
viselőt és erélyes ellenőrzés mellett minél előbb 
kiheveri gyengélkedését és sohasem esik többé 
vissza régi bajába.

Nem esik vissza még akkor sem, ha egyes 
névtelen lesipuskások, kik a tollat ártalomra 
használják, a >Függetlenség« ismert fontos és 
komoly hasábjain revolvereznek is reája.

A Bank jó nevekkel biztosítandó kontrol 
mellett — de csak igy — ma-holnap ismét 
visszanyeri a régi bizodalmát s pirulva fognak 
sutba bújni azok az élhetetlenek, akik csupa 
konclesésből és személyes bosszúból nem átal­
lották egy egészséges és jól bazirozott nagy 
pénzintézetnek s vele és benne száz meg száz 
iparosnak és gazdának életére törni.

De kontrólra hivatott, és a városon kiviil. 
a környéken is előnyösen ismert neveknek az 
igazgatóságba juttatása el nem maradhat. Ilye­
nek további mellőzése, provokálása volna az 
állandó piszkálódásoknak és helybenhagyása a 
régi slendriánnak.

A bizalmat vissza kell szerezni és e célra 
minden eszközt felhasználni. Már pedig a bizal­
mat nem igen alkalmasok visszaszerezni azok, 
akik részben a meglevőt is eljátszották.

A többit lássák a konzulok !
Egy részvényes.

Egy lengyelnek a német birodalmi kancellárhoz 
szóló levele.

Egyik legjelentékenyebb lengyeliró, a Pá- 
risban lakó Milkovszky Zsigmond a 
porosz országgyűlésen folyt lengyelvita alkal­
mából a birodalmi kancellárhoz francia nyelven 
egy levelet intézett, a melyet a lengyel lapok 
hoztak s a melyet mi magyar fordításban ked­
ves kötelességünknek tartunk a »Bácska« olva­
sóival is megismertetni közérdekűségénél fogva, 
hogy azokat au-fa it tartsuk a kiilügy fon­
tosabb mozzanatairól; részint pedig, hogy 
ezekből nyert irányadás folytán, saját igényte­
len vélekedéseinket is időszakonkint meglehes­
sük és másokat is erre buzdítsunk, mert néha 
az igénytelen, de hát eredeti gondolatok oly 
uj eszmék szülői lehetnek is illetékes államfer- 
fiaink gondolkozásában, hogy ezek által, azok 
az intéző körök gondolkozására is befolyhatnak.

Az érdekelt levél igy szól — magyar 
fordításban:

»Excellences ur! Ne csodálkozzék, hogy 
bátorságot veszek magamnak azon beszédek 
alkalmából, a melyeket ön a porosz országgyű­
lésen a lengyelkérdés fölött tartott, Kegyelmes- 
ségedhez egynéhány szót intézni. Kegyelmes ur 
megtámadja az én hazámat s nékem kötelessé­
gem azt megvédeni. Én tehát bátorságot ve­
szek magamnak az Ön támadásai egymásból 
folyó analyziseit kimutatni. Mindenekelőtt csak 
üdvözölni tudom Önt beszedőnek humorisztikus 
oldala végett. Ugyanis Ön nevetve forgatja meg 
a vasat a mi sebeinkben. Ez az ön modora s 
ez kitünően sikerül Önnek. De hát ezen meg­
támadásoknak más oldalai is vannak. Hát ezek­
nek melyek a céljai és melyek az indokai ? 
Hazafiságból akarja Ön a birodalmat megvé­
deni ; es hogy a német népnek szerencséjét biz-
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tositsa: vállalkozik a lengyel nemzet ki­
irtására! Hát nem igy van-e? Semmi sem köny- 
nyebb annál, mint azt bebizonyítani, hogy 
Excellenciád csalódni méltóztatik ! Ön két dol­
got cserél össze: a birodalmat a néppel, — 
egy művészi s egy természetes képződést. Es 
a fogalmaknak ezen megcserélése egy hibás 
következtetés és egy más konfúzióhoz vezet. 
On a lengyeleket a birodalom és a német nem­
zet ellenségeiül tekinti, a mi azonban nem áll, 
mert alaptalan. Nem a német nemzet vitte 
végbe Lengyelország megosztását — a német 
nép 1815 ben Bécsben sem döntött Lengyelor­
szág sorsa felett; a német nép nem is kínozza 
a lengyeleket ezerféle üldözések által; ellenke­
zőleg, a német nép a mi katonáinknak diadal­
kapukat emelt s a nép 1848-ban Berlinben a 
foglyokat szabaditá ki és a német nép most 
is a birodalmi gyűlésben, hol ön Excellences 
ur még mutatkozni sem mert, a lengyelek ki­
utasítását elutasitá magától. A mit Ön kifogásol 
tehát, azt mi megkülönböztetjük. Nem! a len­
gyelek a német népnek nem ellenségei, ameny- 
nyiben ezen nép önmagáért beszélhet. S ezt 
nem kell bővebben kimagyaráznom. A kormány 
intervenciója nélkül a lengyelek és németek a 
legjobb egyetértésben élnének egymás mellett. 
De hát menjünk át a birodalomra! Kegyelmes- 
ségedtől csak egyet fognék kérni: képzelje Ön, 
hogy egy pillanatra lengyel lenne s mint 
ilyen állana egy oly állam ellenében, mely 
mielőtt a parlamentáris szószék részéről a ki­
hívás megtörtént, mindent megtett volna, hogy 
a lengyel nemzet kiirtassék! Hát ily államot 
szerethetett-e volna ön ? A lengyelek rossz­
akarata nem a lengyelektől jő — hanem ez 
p r o v o k á 11 a t o 11. Ezt ápolták, mint egy nö­
vényt, a melynek földjét megtelekesitették, és 
ehhez a német népnek nincsen köze semmi; az 
állam az, a mely ezen növényt táplálta és végre 
saját szája által is a lengyeleknek a német 
nemzet nevében a kiirtási háborút 
megüzente. Hát engedje meg Kegyelmes ur, 
hogy nyíltan megmondjam, miszerint Ön nem 
gondolta meg a mit tett. És a védvek, a me­
lyekre ön hivatkozik, éppen nem találók és 
az Ön által célba vett mű egyszerűen egy a 
codexben előre látható bűnnél nem 
egyéb! Herceg ur! Ön azt állítja, hogy a bi­
rodalmat egy belső ellenségtől óhajtja megmen­
teni, és ime! Ön maga izgatja lel egyik polgárt 
a másik ellen és ez által szerez ellenséget a 
birodalomnak Hát még megjöhet a nap, a me­
lyen Önnek ezért Kegyelmes ur, Németország 
éppen nem fog hálával adózni.

Ön nem képes azt kivinni, a mit 
szándékozik! . . . Fajgyűlöletet előidézni, a 
szenvedélyeket felébreszteni; egy a kegyetlen- 
segre Ítélt nemzetet szolgaságba ejteni, minden­
kinek hatalmában áll: a kinek egy megfelelő 
budget, egy erős hadsereg és egy iskolázott 
rendőrség áll a szolgálatára; de egy nemzetet 
megsemmisíteni? Ez Kegyelmes uram, az Ön 
erejét és eszközeit is túlhaladja. És tudja-e, 
hogy miért? — Ön nemsokára visszavonul 
és a lengyel nemzet visszamarad! Hát gon­
dolt-e erre herceg? Tanácsába vonta-e Ön a 
világtörténelmet, a melynél Ön nem egy találó 
példára akadhatott volna? A német birodalom 
a cseh nemzetet is leigázta; éppen igy bántak 
az ozmánok is a bulgárokkal és szerbekkel. A 
feladat amott annál könnyebb volt, mert a né­
met államoknak gyöngébb népekkel volt dol­
guk s a szerbek és bulgároknak még nemzeti
exisztenciájukról is alig volt öntudatuk.

Ön Kegyelmes ur! egy tévútra tért anél­
kül, hogy erről számot is adhatna. Azt lehetne 
erre mondani: hogy csakúgy időtöltés oká­
ért üldözi Poroszország lengyel alattvalóit: ép­
pen úgy, mint midőn egy gyermek mulatozik, 
ha a legyeknek szárnyait leszedegetheti. Hát 
ön XIV. Lajoshoz hasonlít, a ki csakis egyedül 
államférfi volt. Es ez nem engedi Önt helye­
sen látni és itelni; és ez nem fog szerencsét 
hozni sem a német nép — a melynek nevében Ön 
cselekszik — sem a birodalomra nézve, a me­
lyet, hála a szerencsés körülmények­
nek, Ön megteremtett. De hát a körülmé­
nyek változnak és az államférfiak le­
lepnek! — és a történelmet nem lehet meg­
állítani, sem rajta erőszakot gyakorolni«. . .

Antunovits József.

A megyei tisztviselői nyugdíjalap létesíté­
sére vonatkozó szabályrendelet a belügyminisztérium 
által egész terjedelmében jóváhagyatván, — ez alka­
lomból a megyei tisztikar tegnap testületileg tisztel­
gett a főispán úrnál és az alispán úr a tisztikar ne­
vében meleg szavakban mondott köszönetét a tűispán 
úrnak azon élénk érdeklődésért, mellyel ez ügyet foly­
ton kiférte és ki\ újólag azon fáradozásáért és sikeres 
küzbeujáiásaért, melyet a kormányi jóváhagyás kiesz

közlése körül tanúsított. A főispán az erre adott vá­
laszában megemlékezvén azokról, kiknek a nyugdíjalap 
létesítése körül érdemei vannak, különösen kiemelte 
a megye közönségének példátlan áldozatkészségét és 
tigyelmc-ztette a tisztikart, hogy ez.t iparkodjanak av­
val" meghálálni, hogy a megye, érdekeit, boldogságát, 
felvirágozását, a jelenleginél még fokozottabb mértek­
ben mozdítsák elő. Ekkor a tisztikar a főispán lel­
kes éljenzése között távozott. Ezután a tisztikar, elen 
az alispán úrral, a megyei főügyész urat lepte meg, 
bálát mondván neki a nyugdíj szabályzat megalkotása 
körüli önzetlen buzgó fáradozásokért. A kitűnő kar­
társ mélyen meghatva, szerényen mondott a becses
figyelemért köszönetét. ,

Schön Lajos, érseki titkár, pápa üszentsége- 
nek titkoskamarása, derék zombori földink, a kalo­
csai érsek, mint kegy úr által az üresedésben levő ha­
jósi parochiára plébánossá neveztetett ki. Schön ui 
egyike azon keveseknek, akik a mi főmegyénkben 10 
évi káplánkodáson alul jutnak céljukhoz. Azonban ő 
csakugyan kétkézzel szedte az érdemeket s igy csak 
méltó jutalmát kapta. Kineveztetése helyben igen 
széles körben örömet és jó szencseki vánatokat provokált.

A szabadkai kir. törvényszékhez jegyzővé 
dr. Gáli Horaoky Kálmán sátoralj a-újhelyi kir. tör­
vényszéki aljegyző neveztetett ki.

Szerdán a városi törvényhatósági bizottság 
közgyűlést tartott, melyen a következő bizottságok 
alakíttattak :

Gazdasági és pénzügyi bizottság: Barthal József, 
dr. Ambrózovics Károly, Gottlieb Márton, Bunyi Ká-
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váuovits Samu, Ambrózovics Gyula, Reitter Nándor.
Közegészség, kórház, szegénységügyi bizottság: 

Ealcione Lőrinc, Husvéth István, Schaffner József, 
Tárczai Mór, Balmay József, Molnár István, Popo- 
vics Döme, Bikár Simon, Jakobcsits Mihály, Lang 
Flórián.

Építés és szépitészeti bizottság; Barthal József, 
Dalmay József, Ealcione Lőrinc, Konyovics Jusztin, 
Gottlieb Gárton, Leovics Gedeon.

Kertészeti bizottság: Falcione Gusztáv, Zsivá- 
novics Samu, Leovics Gedeon, Blumenthal János, Tár­
czai Mór, Zsuffa Vince.

Sürgöny. Nemzetközi nagy kongresszus! Uraim 
és hölgyeim ! Századunk egyik jelszavává a tudományi, 
művészeti és társadalmi kérdéseknek nemzetközi vi­
tatása és eldöntése! Ezen nagy eszmétől áthatva, mi 
is alkalmat kívánunk nyújtani Europa kiváló szelle­
meinek eszméik kicserélésére. Elhatároztuk, hogy nagy 
kongresszust hívunk össze, melyen képviseltethetik 
magukat; az arcbaeologok, balneologok, ornithologok, 
philologok, psychologok, techuologok, phrenologok, 
orthologok, neologok, szóval az összes líg lógok ; to­
vábbá: az anarchisták, koncipisták, nihilisták, veloci- 
pedisták, virilisták, idealisták, szocialisták, juristák, 
finguisták, opportunisták és a többi ista-pisták; nem 
különben: a technikusok, klasszikusok, magnetikusok, 
fizikusok, muzsikusok, luuatikusok, dramatikusok, lí­
rikusok, chemikusok, praktikusok, cinikusok, mathema- 
tikusok, romantikusok, hipnotikusok, fikusok és fifiku- 
sok; végül petroleurök, claqueurök, coutrolleurök par- 
fumeurök, conducteurök, gouverneurök, eolporteurök, 
amateurük, prestidigitateurÖk, marqueurök, friseurök, 
liqueurök és éjjeli őrök. A kongresszus, mely a ka­
szinó-egylet helyiségeiben f. évi március 9 én, azaz 
húshagyó kedden este 8 órakor fog megnyittatni, a 
tudományos vitákban kifáradt elmék felderítésére ál­
arcos és jelmezes bállal, nemkülönben a káutológok 
és dalárdisták által rendezendő bölcs jelenetekkel lesz 
összekapcsolva. Az anyagi javakban rendesen nem 
igen bővelkedő tudósok erszényének kímélése tekinte­
téből a belépti dijat 11L krajcárban, mondd: egyszáz 
és tizenegy krajcárban állapítottuk meg. A kongresszus 
hivatalos lapja a „Zombori Fütyülő“ ezúttal ünnepi 
díszben fog megjelenni, melynek egész évi folyama, 
tekintettel a mostoha irodalmi viszonyokra, 3 ezüst 
tízesért fog áruba bocsáttatni, melyre a kongresszuson 
részt venni szándékozók figyelme előre is felhivatik. 
Jegyek előre válthatók a kongresszusra Falcione Gusz­
táv és Sztrilich és Hrabovszky urak kereskedéseiben. 
Az idei évi t. pártoló tagok az első szelvénnyel rá­
fizetés nélkül válthatnak jegyet. Zomborban, 1886. évi 
húshagyó kedd előtt. A kongresszus elnöksége meg­
bízásából: a zombori kaszinó-egyleti dalárda.

A személyszállító gőzösök menetrendé 1886. 
évi február hó 22-től kezdve március 14-ig bezárólag. 
Felfelé: Bezdánból Budapestre : szombat és szerdán 9 
órakor este. Első út február 27-én. Lefelé: Bezdánból 
Zimony , Orsóvá- és Galacra: szerdán és vasárnap 5 
órakor reggel. Első út február 24-én. A lefelé menő 
hajók itt Bezdánban éjjeleznek és innen pont 5 órakor 
reggel indulnak. Bezdán, 1886. évi február havában. 
Az ügynökség.

A vámilletékeknek ezüstben történő fizeté­
sénél vagy biztosításánál a törvény értelmében sze­
dendő aranyárkelet pótlék 1886. évi március hóra hu­
szonöt és fél (25l/2) százalékban állapíttatott meg.

Gyászhir. Alólirottak mély fájdalommal jelen­
tik íelejthetlen atyjuknak, ipának és nagy atyjuknak 
Szakáll József hites ügyvéd, földbirtokosnak, f. évi 
február hó 16-ik napján reggeli 7 órakor élte 78. évé­
ben történt gyászos elhunytál. Az elhunytnak tetemei 
t. évi február hó 18-án délelőtt 9 órakor Jankovácou 
örök nyugalomra helyztettek. Az engesztelő szent 
mise áldozat pedig az ottani plébánia templomban 
ugyanakkor az Urnák bemutattatok. Jankovác, 1886. 
február 16. Áldás és béke lengjen az elhunyt porai 
felett! Szakáll Béla, Szakáll Vidor, Szakáll Ador­
ján fiai. Szakáll Vidorné szül. Bozsek Mariska menye. 
Szakáll Jolán, Szakáll Erna, Szakáll Sárika, Szakáll 
Margit unokái.

A fenti hírünkre vonatkozva Szakáll József 
jankováci ügyvédről még a következő életrajzi ada­
tokat köziig velünk. A boldogult fiatalabb korában, a

^ ^nes években Bács-Bodrogh és több más vár­
hegyének táblabirája, nemkülönben több bácskai ura­
dalomnak, névszerint: a rigyicai Kováchoknak és a Be- 
zerédyeknek ügyvédje volt. És igy a véletlen játéka 
folytán, ő kérte a Kováén massza ellen 1840-ben a 
csődöt, mely első csődeset volt Magyarországon. A

szőllődézsma-váltsági törvény alkalmából megyénkre 
0 neveztetett ki kormánybiztossá. A kataszteri rende­
zés alkalmából a megye részéről mint megbízott rali 
ködött. A virilis intézmény behozatala óta állandóan 
megyei virilista volt.

Ó-Szivacon Theodorovits Alexa, derék keres 
kedő, t. hó 21-én 34 éves korában tüdőgyuladás kö­
vetkeztében elhunyt. Béke hamvairaj

Virter Bertalan, Vértesi Károly ügyvédnek 
nagybátyja, kegyes és szeretetreméltó főpap, kinek sú­
lyos betegségéről már a minap részvéttel emlékeztünk 
meg, kedden elhunyt. A boldogult csak nemrégiben 
tette országosan ünnepelté nagy nevét jótékony feje­
delmi adományaival. Akik ismerték a nyájas, meg- 
vesztegetően kedves főpapot, azok bizonyára sokáig 
megőrzik áldott emlékékét.

A zombori izraelita iskolaszék egyhangúlag 
elhatározta, hogy április 1-től a saját helyiségeiben 
gyermek-óvót nyit. Vajha a kivitel is hasonló szép 
egyetértéssel sikerülne?

Kóláról Írják: A bács kulai takarékpénztár­
részvénytársaság f. é. február 20-án tartott közgyűlé­
sén 90 frtot szavazott meg jótékonycélra és azt a 
következőképen rendelte megosztatni: a kulai óvoda­
alap, a kórház-alap és tűzoltó-egylet javára egyen­
ként 10 írt. A feumaradt 60 írtból 50 frtot a kulai 
népiskolák, 10 frtot pedig a szeghegyi magyarajkéi 
iskola céljaira. A „Mátyás“ napot ezidén is megünne­
peltük Kulán és pedig Schick Mátyás szolgabiró ur 
szives és vendégszerető házánál.

A megyei történelmi társulatnak egyik 
jó barátja, a következő jámbor óhajokat nyilvá 
nitja: Megyénkben nagyobb, már inkább országos 
költségen, Titel és Szlankamen (a régi Zalánké 
mén) környékén lehetne sikerrel ásatásokat és ku 
tatásokat eszközölni, mint a mely helyek még a 
honfoglaló Árpád fejedelem idejéből emlékezetesek. 
Úgy továbbá Kulpin (a hajdani Kölpön, régi vár), 
Báth-Monostor körül, a hol a szt. Benedek rendűek 
apátsága, Gajdokra környékén, mivel a hajdani gaj­
déli, a premontreiek prépostsága e tájon lehetett, úgy 
Bácson, a szt. Miklós-féle régi kolostor. Mindezek a 
XI. és XII. századbeli épületek és várak romjai után 
kutatni. De ezeken kívül még Baracska, Bács, Apáti 
(a mostani Apatin), Béregh (a régi Bereg), Dautova, 
Felhegyes (lehet a mostani Hegyes helye körül) Gosz- 
podince, Monostor, Militics, Verő ilye (a régi Velko- 
polya), Petrovoszelló, Rasztina, Szónta stb. községek 
környékein, minthogy ezek — amint tudjuk, — a 
mohácsi vész előtti időkben léteztek és regisztráltat­
nak régibb okmány-forrásokban.

Színházi műsor. Ma pénteken: „Korneviliéi 
harangok“ Operette. Szombaton : „Nap és hold“ Ope­
rette. Vasárnap: „A sötét pont“ népszínmű.

Sztojkovits Péter helybeli díszmü-kereskedő 
Fűkkel nevű, szabadkai születésű segédje, f. hó 24-én 
mint szüleihez intézett leveléből kitűnik, öngyilkos­
ságot akart elkövetni; éber rendőrségünk azonban 
megakadályozta s mielőtt tettét végrehajthatta volna, 
egy nyilvános házban elfogta.

Tömeges lólopások. Kucuráu a napokban 
Szűcs Alihálytói egy 3 éves sötétszürke paripát, egy 
6 éves sötétpej kancát, egy 7 hónapos világospej 
csikót és egy 7 éves világospej kancát; Pudmczky 
Mihálytól egy fiatal pej csőd őrt és egy 2 éves egér- 
szőrű kancát; Fridrik Mihálytól egy 7 éves pej kan­
cát; Gutmann Jakabtól egy 11 éves pej paripát; 
O Soóvén Misits Lázártól egy 9 éves pej kancát és 
egy 4 éves pej paripát elloptak.

Az ó-becsei polg. lövész egylet tombolával 
egybekötött táncvigalma, mely minden tekintetben fé­
nyesen sikerült, február 20 án tartatott meg. Az első 
négyest 70 pár táncolta. A tiszta jövedelem 50 irtot 
tesz ki. Résztvettek a szép mulatságon : Popovits Va- 
zulué, Vissy Károlyné, Karakásevits Simonná (Moholy), 
dr. Milkó Ignácné, Debelyacski Izidorné, dr. Vlaho- 
vits Ivánné, Zavisits Istvánná, Gerster Ödönné, Ob- 
láth Bélánó, Milassin Józsefné, Jovánovits Györgyné, 
Rotli Zsigmondné, Freund JózsefuS, Petkovits Per- 
szidáné, továbbá Karakásevits Mariska és Olga k. a. 
(Moholy), Tripolszky Gizella k a. (Szeged), Popovits 
Irén és Mariska k. a., Zavisits Olga k. a., Misuray 
Augella k. a., Terek Örzsike k. a, Milassin Amelia 
k. a., Obláth Boriska és Juliska k. a, Mrávits Da- 
rinka k. a , Martinovits nővérek, Pillischer Paulina 
k. a., Kleinvald Róza k. a., Bácskai Ninuska k. a., 
Dörner Katica k. a. és Múlik Ninike k. a. A kedé­
lyes mulatságot a főutcában 3—4 órakor kiütött tűz 
zavarta meg.

Sztauisicson í. é. február hó 22-én délutáni 
4 órakor Molnár Mihály, ottani lakos, nyakát borot­
vával elmetszette és meg is halt. Tettének oka min­
den valószínűség szerint elmezavar.

Felhívás. Sajnálattal kell tudatnunk, misze­
rint az általunk erkölcsi s nemes hazafiul indulatból 
kitolyó alapokra fektetett és nagy reményekkel ter­
vezett társulati iskolát, a helyi nép nagy részének 
részvétlensége s kellő anyagi támogatása hiányában 
feloszlatnunk kellett. Ámde a sajnos következmény 
nem törte meg egészen a jövőben vetett reményeinket 
s az általunk megválasztott tanítóval közösen meg­
egyezni azon határozatra léptünk, hogy a feloszlatott 
társulati iskola helyébe községünkben magán jellegű 
m agy ar tannyelvű iskolát létesítünk. Ismerve a 
nagyérdemü közönség minden jó és nemes iránti ál­
dozatkészségét, ama reményünknek adunk kifejezést, 
hogy ez intézmény iránt is kimutatja jóindulatú be­
cses pártfogását. Ne vonja meg hazafias áldozatkész­
ségét ez itju intézménytől, hanem azt segélve, folyjon 
be arra nézve, hogy a még most gyönge és ingadozó 
magániskola egykor mint hatalmas nemzeti szentély 
terjeszthesse a magyar nemzeti érzületet és községünk­
ben mindenkinek egyaránt tulajdonává tehesse nemze­
tünk nyelvét: a magyar beszédet. A szives pénzbeli 
adományok Arnold Károlyhoz küldendők, ki azok át­
vételét nyilvánosan fogja nyugtázni. Az itt már fel­
állított magyar tannyelvű iskolára adakoztak: Groág 
Dávid orvos ur 1 írt, Gvozsgyák Gábor bir. végrehajtó 
ur 5 frtot, összesen 6 frtot. Bács-Keresztúron, 1886. 
február 20-án. Arnold Károly, Tóby Antal, Csizmái' 
János.

Felső-Kovilon Grosch Vilmos h. jegyző se­
gély-szövetkezet létesítésén táradozik.

Irma

gyaií
ve ndí
kötötl
Egref
Abtti
Kez4|
Felül
nyug|

résbe 
királj 
ból 
a Fel

nye.'.j
ben

zsiki

nyi
szili 
újra 
nak 
dődtt 
és tői
győ/-f
is ki|
ben
ban
furoí
csán
gólul

mag^
tett i|
csői í
meg€
nála]
moi 1

íosri
ded:

remii
köve
folyt
tályl
lási
birál|
tekii
bérű
tébec
marii
mim I

agyi

mi-.



igyénkre 
ri rende­
zett mii 
1 landóan

k keres- 
kdás kü

yvédnek 
íiuek 8u- 
tkeztnnk 
nrégiben 
hy feje- 
s, meg- 

sokáig

angulag 
Régeiben 
ló szép

pénztár- 
özgyülé- 
» azt a 
i óvoda- 

egyen- 
a kulai 

[yarajkú 
legiinne- 
ftbiró ur

kegyik 
nyilvá- 

brszágos 
Kalánke- 
I és ku- 
I még a 
Izetesek. 
p vár), 
rendűek 
kni gaj- 
btt, úgy 
»ezek a 
fiai után
L Apáti 
[autova, 
I) Gosz- 
I Velko- 
[izségek 
I, — a 
Itráltat-

rnevillei 
Id“ ope-

peskedÖ 
p 24-én 
byilkos- 
ízonban 
I volna,

Ipokban 
p> egy
kgospej 
Iruczky 
ts egér- 
kj kan • 
laripát ;

bolával 
tben fé- 
Az első 
)U irtot 
nts Va- 
[oholy), 
Vlaho- 

né, Üb- 
iirgyné, 
ts Per- 
ra k. a. 
ropovits 
(ílisuray 
Aurélia 
its Da- 
jPaulina 
a k. a., 
A kedé- 
pött tűz

nélutáni 
t borot- 
ka min-

l misze- 
dulatból 
skel tér­
részének 
anyában 
kezmény 
pyeinket 
en raeg- 
bszlatott 

jellegű 
merve a 
ránti ál 
pejezést, 
latu be- 
bzatkész- 
, folyjon 
ingadozó 
szentély 
beégünk- 
E nemző- 
pénzbeli 
azok át­
mér fel­

ír Groág
Igrebajtó 
In, 1886. 
Csizma r

gyző se-

Csantavéren Rex Adolf jegyet váltott Halm 
Irma kisasszonnyal, Halm Betti kedves leányával.

Az ó-kanizsa^ iparos olvasókör könyvtárának 
gyarapítása javara 1886 évi február hó 28-áti a nagy- 
vendéglo dísztermében kardalokkal és tombolával egybe­
kötött zártkörű táncvigalmat rendez. Műsor: 1. Szózat 
Egresi Bénitől. 2. ^Magyar népdalok. 3 Pepi-tante 
Akttól. 4. Induló Kückentől. Szünóra alatt tombola. 
Kezdete 7 órakor. Belépti díj személyenként 50 kr. 
{-'elii 1 ti^etéseb köszönettel togadtatnak és hirlapilag
U yu^täZtätßBik.

Bajai születésű Rozmann Herman, 20 éves ke­
reskedősegéd Budapesten f. hó 22-én este 7 órakor 
király utca 20. sz. a. lakásán öngyilkossági szándék­
ból balkezén levő ereit felvagdalta. Súlyosan sérülve 
a Mókusba szállitatott.

Piknik Bezdánban. (1886. február hó 20.) 
Minden múlandó a hold alatt! igy van ez megírva, 
nem tudom hol és ugyancsak nem tudom kinél. En- 
nek a példáját (t i. a múlandóságét) állítja szemünk 
elé a mi piknikünk is, melyre két hétig sóvárgó lélekkel 
és csárdást táncoló szívvel mondtuk hogy lesz, és 
must fájó örömmel mondjuk, hogy volt. A remény he­
lvét reminiszcenciák foglalják el, az ember alig tudja 
megmondani melyiknek örül jobban. Egy héttel ez­
előtt az egész község asszonya avval volt elfoglalva, 
ugvan miféle ételeket küldjék, hogy ez vagy amaz 
túl ne tegyen rajtam s most büszke örömmel mondo­
gatja magában vagy másoknak, lám milyen volt ezé 
vagy amazé az enyémhez képest! hiába csak! . . No 
de kezdjük ott, a hol dukál, az elején A kezdemé­
nyezés dicsősége Bosnyák Jánosnét illeti, kit szélté- 
ben-hosszában a legszeretetreméltóbb háziasszonynak 
ismernek, dr. Goldschmiedné, Loschitz Béláné és Lo- 
schitz Lajosné oztoztak vele a rendezés fáradalmaiban 
és ha van, dicsőségében. Személyesen járták be a köz­
séget meginvitálandó és nem akadt, de hogy is akad­
hatott \olna ember, aki nem tesz eleget ily szives 
és kedves meghívásnak. És mégis, mikor földerült 
végre a dicső nap hajnala azaz estéje, majd hogy 
meg nem ijedtünk. Kezdete 8 órára volt kitűzve, de 
a gondos háziasszonyok szolgálatkész segédeikkel már 
7 órakor megjelentek a netán fölmerülő hiányokat 
pótolni vagy táu-tán előforduló ferdeségeket kiegye­
nesíteni. De bizony rendben volt ott minden, (hála 
érte Hegyessy Ferenc urnák, a piknik pénztárosának, 
kinek mindenre kiterjedő ügyeimét semmiféle aprólé­
kosság el nem kerülte). Mit tegyünk még vendégeink 
nem érkeznek?! Húzd rá Károlyi Hercenberger Ká­
roly volt nálunk Zomborból, aki oly szívesen és talp- 
alávalóan csinálta, hogy lehetetlen lett volna nem 
táncolni. A lokál-patriotizmus mentségére megjegyzem, 
hogy nem alkalmaztuk a mi bezdáni cigányainkat, mert 
azok cigányoknak ugyan szörnyű jó cigányok, de mu­
zsikusoknak nagyon rosszak. A Károly húzta és a 
rendezőség úgy megtáncolt, hogy különben nem is le­
hetett, csak a nyolc órai harangszó riasztotta föl őket. 
Hohó! már nyolc óra és még senki (?) most kezdődő.t 
a fenjelzett ijedelem, hátha senki sem talál jönni! . . 
De még becsületesen ki sem ijedhették magukat, már 
is rohan be az előőrs. Kérem alássan jönnek ! s egy­
másután robogtak a kocsik telve jókedvű táncvágyók­
kal. Most mulatták meg kedves háziasszonyaink, meny­
nyire meg tudnak felelni tisztüknek. Az embernek 
szinte kedve lett volna megujtázni a bejövetelt, hogy 
újra részese lehessen annak a csengő „Isten hozta “- 
nak és a vele járó csábitó mosolynak. Most megkez­
dődtek a négyesekkel vegyitett csárdások, keringök 
és több efélék hosszú sora. Itt jutottam arra a meg­
győződésre, hogy a táncban egyes nemzetek jelleme 
is ki van fejezve félig-meddig, mert lám a keringő­
ben ebben a tipikus német táncban minden pillanat­
ban nézetet kell változtatni (amennyiben furtumturt 
forog az ember és itt mindig máshova néz), mig a 
csárdást órákig is eljárhatni anélkül, hogy sokat for­
golódna az ember, denique mégis csak konzekvens a 
magyar Azaz még sem mindig, mi is két esetben vé­
tettünk a konzekvencia ellen, először az egész va­
csora alatt egy szem toaszt sem volt horrend um ! . . 
megeshetik magyar mulatság anélkül? hála Istennek 
nálunk megesett! Másodszor . . . hanem ez már szo­
morú jele a kornak. Napokban volt róla szó az or 
szággyülésen, hogy a magyar nép degenerálódik tes­
tileg és lelkileg, fájó szívvel jelentem, igaz! 5 órakor 
mond öt órakor üresek voltak a termek ! Hát hol ma­
radt az ősi kivilágos-kivirradtig ? Rossz időket élünk. 
Rossz csillagok járnak. . . Megpróbálom fölsorolni 
azokat a jó és szép csillagokat, melyek ott jártak a 
bálunkon: Csinszka Mariska, Zátonyi Rellácska (Kol- 
luth), Loschitz Karolin, Schultz Érnesztin, Wégler 
Annuska, Póth Berta, Pompé Mariska, Kollár Malcsika, 
Rozenczveig nővérek (Kis-Kőszegh), Goldschmied Nesz- 
tike (Kolluth), Freund Katica (Palánka), Donoszlovics 
Aranka (Mohács), Loschitz Lenke és Adél, Szedresy 
Mari a lányok közül. Asszonyok : Sztahulyákné, 
Schultzné, dr. Fleckensteinné, Burgstallerné, Csirsz- 
káné, Róheimné, Loschitz Jakabné, Juszticz Károlyné, 
Beucéné, Póth Mibályné, Steinerne, Bogyóné, Klőzl 
Tivadarné, Fridrikovicsné, Loschitz S. Lipótné, Zá­
tonyiné (Kolluth), Rozenczveigné (Kis Kőszegh), Lo­
schitz Károlyné, Weisz Fánni, Zsubory Gáspárné, 
Schmituez Zsubory Katica, Loschitz Ignácné, Gold­
schmiedné (Kolluth), Deutsné (Zombor), Loschitz Ala- 
josné. A piknik a már évek óta vajúdóban levő kis­
dedóvó javára rendeződött, mely célra a következő 
urak űzettek fölül: Koráni Kálmán (Báes-Bresztovác) 
2 frt, Zsubory Gáspár 1 frt A meg nem jelenők kö­
zül b’eküldtek: Veszelovszky János 2 frt, Molnár Fe­
renc 1 irtot. Köszönet. Juszuf.

Az ujoncozásnál a honvédelmi kormány több 
rendbeli újításokat hozott be, melyekből kiemeljük a 
következőt: „Eltéröleg az 1869-ik évtől kezdve eddigelé 
iolytatott gyakorlattól, most már a harmadik kői Osz­
tályból tölszólamlott hadkötelesek, mielőtt fölszólam- 
lási kérvényük és ennek során igazolt jogcímük meg- 
biráltatnék, előzőleg megvizsgáltatnak hadképességük 
tekintetébeu. Ha alkalmasak, az esetben fólszólamlási 
kérvényük tárgyaltatik s jogosultságuk igazolása ese­
tében a hadi szolgálat alól fölmentetnek, — alkal­
matlanságuk esetében pedig fólszólamlási kérvényük, 
mint tárgytalanná vált, visszaadatik.

Apatinban Strumberger Mihály a napokban 
agyonlőtte magát. Tettét urüiési rohamban követte el.

A kulai takarékszövetkezet a múlt évről 15000 
frt alaptőke és 1517.60 frt tartaléktőke után 3066.93 
frt tiszta nyereséget mutat ki ; a betétek 57636.37 
írtra. a leszámitolt váltók 8853U.26 írtra rúgtak.

A bajai kereskedelmi és iparbank a múlt év­
ről 120,000 frt részvénytőke és 13,582 frt tartaléktőke 
után 11,11297 frt tiszta nyereséget mutat ki, miből 
9 frt vagyis 71/L>°/0 osztalékot fizet; a betétek ennél 
az intézetnél 413,460 47 írtra, a váltótárca 424,588'86 
írtra, az előlegek 176,526 87 írtra, az összes vagyon 
728,986-88 írtra rúgott.

Bogojeváról írják: Gomboson az ottani 
vendéglő nagytermében Herodek Márton állomástő- 
nök és kedves neje, leányuk 14-ik születés évé­
nek fordulója alkalmából f. hó 20-án sikerült ünne­
pélyt adtak, melyen úgy a helyi, mint a vidéki intelli­
gencia nagy számmal volt képviselve. A szives házi 
ur, s a kedves ház' asszony lekötelező nyájassága 
mindenkit elragadott. A lukullusi vacsora után táncra 
perdült az ifjúság, s táncolt a szó szoros értelmében 
ki világos kivirradtik. A első négyest mintegy 18 — 20 
pár táncolta, a jelen volt kedves hölgyek közül a 
következők neveit jegyeztük fel : Herodek Irma (az 
estély ünnepelrje,) Gönci Lajka és Irma (Erdődről,) 
Traupmann Mariska (Zomborból,) Szedélyi Jolán (Szán­
táról,) Kovács nővérek stb. Továbbá jelen voltak: 
Berecz Károlyné, Gönci Lajosné, Nemes Jánosné, 
Szedélyi Zoltánná stb. úri hölgyek. A páratlan ke­
délyes mulatság reggel 7 órakor ért véget. B.

Zsablyáról Írják: Folyó hó 23-án a zsab- 
lyai önkénytes tűzoltó egyesület saját alaptőkéje gya­
rapítására sorsjátékkal egybekötött táncfüzérkét ren­
dezett, a mely fényesen sikerült. A Vinterfeld-féle 
nagyvendégló termei az ügyes díszítés és kivilágítás 
által egy kis édenné volt átváltoztatva. Az első né­
gyest 32 pár táncolta. Ezen estélyt megjelenésükkel 
díszitet.ék : Szarajiits E. Péterné, Horváth Györgyné, 
özv. Niksits Anna, Schikoparia Jakabné, Fleischer 
Simonná, dr. Steiner Sománé, Miloscher Theodorné. 
Firityaszky Vazulné, özv. Rudits Alka; továbbá 
Niksity Theodora és Koszánka k a.-ok , Fischer 
Mariska k. a., Firityaszky Perszina k. a., Schi­
koparia Szófia k. a.. Miklusevits Mariska k. a , Jako- 
nits nővérek', Rudity nővérek stb. Az összes bevétel 
118 frt 91 kr., levonva ebből 88 frt 37 kr. ki­
adást, maradt tiszta jövedelem 30 frt 50 kr. Felül­
fizettek : Araniczky Athauász jegyző és N. N. 5 - 5 
irtot, Raics Miklós szbiró 3 frt, Szarajiits E. Péter 
és Garay Károly plébános 2—2 irtot, Nikolity Emil 
járásbiró 1 frt 50 kr., Boromisza István postamester, 
Jovanovits József aljegyző, Stefanovits Kuzman ta­
nító. Miloscher Tódor az ezüst érdemkereszt tulajdo­
nosa, Pintér Vidor gyógyszerész, König Gábor s. 
szbiró, Araniczky Szteván kereskedő, Burger Antal 
jbirósági tisztviselő, dr. Steiner Soma községi orvos, 
Horváth György s. szbiró, dr. Fleischer Simon járás 
orvos, Weisz Ignác gőzmalom tulajdonos és Schindler 
Antal jegyző urak (Nádaly) 1 — 1 irtot, özv. Jováno- 
vits Etelka 1 irtot, Weisz Lajos jbirósági tisztviselő, 
Szarajiits Sztevan kereskedeimi akadémikus, Manoj- 
lovits Demeter ügyvéd, Goldstein Géza kereskedő se­
géd, Gutmann Gyula kereskedő, Polacsek Max keres­
kedő, Schikoparia Jakab nyugalmazott fővadász, Pe- 
lagity Novák tanító , Kracsner Dávid őrmester 
50—50 krt. Jóczity Kuzman tanító 20 krt, Gyorgye- 
vity Dusán kér. segéd 10 krt. Összesen 37 frt 80 kr. A 
tisztelt tulfizetők fogadják ezúttal is az önkénytes tűz­
oltó egylet nevében legbálásabb köszönetét.

A szeghegyi olvasókör febr. 18-án tartotta 
meg ez évi zártkörű bálját. Hogy a sikerültség 
fényes voltát igazol juk, meg elégszünk annak a fel - 
említésével, hogy 42 pár volt jelen és fesztelen jó­
kedvével — melyhez a számos verbászi és szenttamási 
hölgyközönség is hozzájárult — kivilágos kivirradtig 
kitartott. Megemlitendőnek tartom a szeghegyi német­
ajkú, de magyarérzelmü polgárságnaa a táncterén is 
tett magyarosodását, a mennyiben a csárdást ifja, 
örege oly tűzzel járta, minha nemzeti táncuk volna. 
A tiszta jövelm 20 frt a könyvtár javára fordittatik. 
A táncvigalom sikerültségét nagyrészben tiszteletes 
Engisch Frigyes elnök ur fáradozásainak köszön­
hetjük. r. 1.

Topolyán Csali Abel községi őrt borozó tár­
sai veszekedés közben agyonszurták.

A kétszeres illetékkiszabások és az illeték- 
hátralékok végrehajtás végett! kimutatása körül ta­
pasztalt rendetlenségek megfenyitése tárgyában a 
pénzügyminiszter körrendeletét intézett valamennyi 
pénzügyigazgatósághoz, illetékszabási és adóhivatal­
hoz. Mint a rendelet mondja, egy fölmerült konkrét 
panasz folytán tudomására jutott a miniszternek oly 
eset, a melyben egy és ugyanazon jogügylet után 
két Ízben szabatott ki az illeték, s a melyben a két­
szeresen kiszabott illeték — az időközben megtör­
tént törlés ellenére — a féltől végrehajtás utján kö- 
veteltetett. Hivatkozva a miniszter előbb kiadott 
utasításaira, jelzi, hogy mivel ily sérelmek csakis az 
intézkedések vétkes elmulasztásából, vagy hanyag 
teljesítéséből származhatnak s ily sérelmek az utasí­
tások pontos foganatosítása mellett nem merülhet­
nének föl, intézkedett az iránt, hogy az itt szóban 
levő szolgálati vétség a szabályszerűen előirt fegyelmi 
büntetésen kívül, még külön birságbüntetéssel is suj- 
tassék. A miniszter végül kijelenti, hogy a kétszeres 
kiszabások és alap nélküli végrehajtások elkerülése 
végett előirt teendők körül jövőben előforduló bár­
mely rendetlenség vagy mulasztás esetén, következe­
tesen fogja alkalmazni a szabály teljes szigorát és 
pedig első sorban azon tisztviselők irányában, a ki­
ket e részben a felelősség terhel.

Topolyáról Írják : A topolyai ifjúság által 
í. hu 20-án Piros Józsi szabadkai zenekarának közre­
működése mellett rendezett bál a legszebb sikerrel 
folyt le. Az ez alkalommal csinosan feldíszített terem 
valóban elegáns közönségnek nyújtott alkalmat magát 
kedvére kimulatbatni A tánc 9 órakor Józsi gyújtó 
zenéje mellett csárdással vette kezdetét s igazán ba­
jos lett volna eldönteni, a fiatalság járta-e nagyobb 
kedvvel, vagy Józsi kuzta-e szívesebben; de hogy is 
ne lett volna jó kedv, midőn oly kedvvel, oly csinos 
leányokkal s oly jó zene mellett lejtbettiink végig a 
terem sima parkettjén. A mulatság fesztelen jó kedv 
mellett reggel 7 óráig tartott s egyáltalán mindenki

megelégedéssel távozott el e kedves mulatságból. A 
négyeseket 24 pár táncolta. — Eltekintve attól, hogy 
a helybeliek csaknem kivétel nélkül megjelentek, a 
vidékiek is Bajáról, Zomborból, Szabadkáról, Kuláról, 
Újvidékről s Hegve.sről szép számmal voltak képviselve.
— Jelen voltak: Bogyó Ödönné, Bölcsföldi Kovacsics 
Róza (Újvidék), Gáltt'y Zsigmondné, özvegy Hadzsy 
Györgyné, Dr. Hadzsy Jánosné, Hadzsy Györgyné, 
Krämer Rezsőné, Latinovits Jár.OS lé (Baja), Limbeck 
Károlyné, Malonyay Ignácné, Paukovits Ottóné (l jvi­
dék), Radimetzky Ferencné, Rekvényi Czoelestinné, 
Scultéty Jánosné (Szabadka), Szalay Károlyné (Zom­
bor), Tárnok .Józsefné, Bognár Berta és Irma (Kulai, 
Cziráki Etelka (Hegyes), Dömötör Bella és Ilonka, 
Dörner Katica, Kalapsza Bella (Zombor), Kiss Etelka 
(Hegyes), Latinovits Hermina (Baja), Limbeck Kle- 
mentiu, Malonyaí Irma, Radimeczky Violka, Rekvényi 
Gizella és Kornélia, Scultéty Ilma (Szabadka), Szalay 
Esztike (Zombor), Tárnok Gizella. Zigori Sándorba.
— A jótékonycéi iránti tekintetből felülfizettek: gr. 
Hadik dános 3 frt, Lelbach János 3 frt, Birkás Gyula 
2 frt, Radimetzky Ferenc 1 frt, Hadzsy György 1 írt, 
Buchwald Simon 50 kr, Összesen 9 frt 50 kr. Fogad­
ják a nemes szivű adakozók ez úton is a rendező bi­
zottság részéről annak szívélyes köszönetét. S. J.

Bulkeszről írják : Községünk fiatalsága által 
f. hó 20 án rendezett táncfüzérke, oly kitünően sike­
rült, hogy községünk 100 éves fennállása óta — mi­
ként azt Tessényi István helybeli jegyző egyik jól 
sikerült szép felböszöntésében ki is emelte — ilyen avagy 
hasonló mulatság, úgy nem sikerült. Ezt leginkább 
a vidékről érkezett bennünket megtisztelt becses ven­
dégeknek köszönhetjük egyrészt, de másrészt a ren­
dezőségnek a rendezés körüli tapintatos eljárásnak 
úgy a helyben székelő 10-ik huszárezred Il-ik század 
derék tiszti- és altisztikara szives közreműködésének. 
A válogatott szép társaságban a fesztelenség neto­
vábbja uralgott, minek eredménye az volt, hogy a 
szűnni nem akaró tánc kivilágos kiviradtig eltartott, 
amidőn derék jegyzőnk vendégszerető házában kor- 
helyleves mellett ugyancsak délig elcécóztunk. A vi­
dékről jelen voltak: Mrva aszonyság kedves leányá­
val Mariska k. a. nyal úgy Kvacsola k. a. (Petrovác,) 
Korosy k. a. (SzilbásJ Schropp Nina k a (Palánka,) 
Juhász Mariska k. a. (Kulpin ) Urak részéről Ulyarik 
Imre járásbiró és Hipp Dezső bir. joggyakornok (Pa­
lánka), dr. Gerich Antal, Ferenczy István és Kvacsola 
János (Petrovác,) Wimmer és Szalatyi a 10-ik huszár­
ezred Ill ik század tiszthelyetesei (Gajdobra,) Gruby 
Simon (Torzsa.) Helyből láttuk főtiszt. Pfeiffer István 
lelkészt kedves nejével, Tessényi István jegyzőt ked­
ves családjával, a 10 ik huszárezred Il-ik század tiszti- 
és altiszti karát élén Rottermell derék kapitányukkal 
Gruby C. M. földbirtokos, Brücker család, Breszlauei 
család, Neithöffer és Hoffmann úgy több tekintélyes 
család, a kiknek ezúttal is köszönetünket fejezzük ki 
szives megjelenésükért, kérve egyúttal, hogy a jövő­
ben megtartandó minden ily mulatság alkalmával sze­
rencséltessenek bennünket becses személyeikkel.

Lapunk múlt számában részletesen közölt gosz- 
podincei gyilkosságra vonatkozólag rendes levelezőnk 
a következőket Írja: Goszpodiucén e hó 3-án Sara­
sai Mija volt zsablyai lakos és jelenleg goszpo- 
dincei vendéglős, nyomtalanul eltűnt. Ezen eset fel­
jelentése után a járásbíróság megindította a vizs­
gálatot. Az eltűnt Sarasai Mija neje eleinte min­
dent tagadott, de mikor a test tönkjét megtalál­
ták, melyet a kutyák legnagyobb részt íelemésztet- 
tek és mikor a nevezett férj fejét, kezeit és lábait az 
árnyékszékben fellelték, akkor Katica neje beismerte, 
hogy ő és Drakulits Sándor nevű szeretőjével együtt 
ütötték agyon fejszével, azután az ágynemű közé tet­
ték, ahol az agyonütött másnap estéig feküdt. Erre 
éjjel elválasztották a végtagokat és a fejet a testtől 
és a kemencében 3 napig égették, amikor látták, hogy 
el nem égethetik, akkor a testet kivitték éjjel a ná­
dasba a jégre, ahol a kutyák elemésztették. De ennek 
daczára a járási orvos dr. Fleischer Simon ur kijelen­
tette, hogy a végtagok a halál bekövetkezte után 
legalább is 24 órára rá lettek levágva, amely állítás, 
illetve orvosi vélemény valódisága a vizsgálat folyama 
alatt be is igazolódott. Sarasai Mija neje Katica min­
dent bevallott, de szeretője Drakulits Sándor mindent 
kereken tagad. A nevezett bűnösök a zsablyai kir. 
járásbíróság börtönében várják méltó büntetésüket.

Irodalom.
A Pesti Hírlap a magyar olvasóközönség ré 

szérűi való nagy fölkaroltatását azzal igyekszik meg­
hálálni, hogy tartalmát folyton érdekesebbé, változa­
tosabbá teszi. Újévtől kezdve, minden héten külön, sű­
rűn nyomott oldalt szentel szerdán a kertészetnek, 
pénteken a mezőgazdaságnak, mindmegannyi heti szak­
lapot pótolva ezzel, úgy hogy ma már a legnagyobb 
terjedelmű lapokat is felülmúlja tartalomgazdagságra 
nézve. Naponkint 16 oldal, hetenkint Kertészeti és 
Gazdasági Újsággal, — melyekhez járulni fog, mint 
a szerkesztőség velünk közli, már legközelebb a Tan­
ügyi és Közegészségügyi melléklap is, — s mindezen 
telül hetenkint külön zeneiap melléklet s mindez oly 
árért (havonkint 1 frt 20 kr, negyedévre 3 frt 50 kr), 
melyért más lapok a Pesti Hírlap tartalmának har­
mad, sőt negyedrészét sem adják: valóban e lap pél­
dátlan fölvirágozásának s közkedveltségének tényes 
bizonyítéka, de biztosítéka is egyúttal a jövőre nézve. 
S e gazdag tartalom elejétől végig oly érdekesen van 
összeállítva, hogy az olvasó figyelmét mindvégig le­
kötve tartja: miért is jó lélekkel ajánlhatjuk a jó ol­
vasmányt kedvelő s magas politikát nem űző minden 
magyar családnak további pártolásába. A kiadóhiva­
tal (Budapest, nádor-utca 7-ik szám) levelező-lapon 
kifejezett óhajra, egy hétig ingyen és bérmentve küld 
bárkinek mutatványszámot.

6 írnemek.
Régi okos mondás : a nagyoknak Ígérete — álom; 
Nem magas ágú fán nő s virul a nefelejts.
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ITYILTTÉR.*)

Becses lapjának folyó évi február hó 14-iki 
számában egy előttünk eddigelé ismeretlen egyén 
azon hazugsággal merészelte becses lapját mis- 
tifikálni. hogy az általunk folyó hó 20-ára ter­
vezett táncestély elhalasztatott volna. Minthogy 
pedig az elodázásra a legkisebb ok sem volt, 
s ezen estély minden várakozást felülmúló si­
kerre! már meg is tartatott, de ezen gyaláza­
tos álhír következtében általunk meghitt több 
család tévútra vezettetett, úgy mi ezen álhír 
beküldőjét, mindaddig, mig állítását be nem bi­
zonyítja, a névtelenség szoknyája alá bujt gyá­
vának nyilvánítjuk s felhívjuk, ismertesse fel 
magát és mi más utón és módon keresünk 
elégtételt, ha olyannak megadására érdemesnek 
találjuk.

Bulkesz, 1886. évi február 22-én.
/ rendezőség.

(A levelet ezennel át küldj ük a megsértet- 
teknek s kívánjuk, hogy az illetőnek kedvét 
az ilyen tréfáktól egyszer-mindenkorra el vehes­
sék. A szerk.)

Nyilatkozat.
A »Függetlenség« című budapesti napilap 

f. hó 22-én kelt 53. számában egy részvényes 
aláírással »Visszaélések a zombori kereskedelmi 
banknál« című közlemény jelent meg.

Ezen úgy egyesek becsületén csorbát ejtő, 
mint a bank jó hírnevét és hitelét megingatni 
célzó közlemény a zombori kereskedelmi és ipar­
bank igazgatóságának mai napon tartott teljes 
ülésében megbeszélés tárgyát képezvén, miután 
a kérdéses cikk egész terjedelmében valótlan 
és alaptalan, mint a valódi tényálladékkal homlok- 
egyenest ellenkező rágalom, ezennel tendenci­
ózus, rosszakaratú koholmánynak nyilvánittatik.

Egyben ezen álhirek terjesztője ellen a tör­
vényes lépések haladéktalanul megindittatni ha­
tároztalak.

Kérjük jelen nyilatkozatunknak becses lap­
jának legközelebbi számában leendő szószerinti 
közlesét.

Zombor, 1886 február hó 22.
A zombori kereskedelmi és iparbank 

igazgatósága.

*) Az e rovatban közlőitekért nem vallal felelősséget a szerk

7686. sz. 
t k vi 1885.

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi La 

tóság közhírré teszi, hogy a m. kir. jogügyek igazga­
tósága végrehajtanálak An tesz András végrehajtást 
szenvedő elleni 66 frt 68 kr. tőkekövetelés és járulé­
kai iránti végrehajtási ügyében a zombori kir. tör­
vényszék területén lévő, Kernyaján fekvő, a kernya- 
jai b65-ik számú tjkvbeu A. 1 alatt foglalt előbb 
Antesz András most Jauh Ferenc nevén álló 439 hrsz. 
218. öi. számú ház és beltelekre az árverést 400 írt­
ban ezennel megállapított kikiáltási árban elrendelte 
s bogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1886. évi 
ápril hó 27-ik napján délelőtti 9 órakor 
Kern vaja község házánál megtartandó nyilvános árve­
résen a megállapított kikiáltási áron alul is el­
adatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
becsárának 10° 0-át, készpénzben, vagy az 1881. LX. 
t c. 42. § ában jelzett árfolyammal számított és az 
1881. évi november hó 1 én 3333. sz. alatt kelt igaz­
ságügy miniszteri rendelet 8. § ában kijelölt óvadék- 
képes érték papírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avagy az 1881. LX t. c 170. § a értelmében a bá­
natpénznek a bíróságnál eloleges elhelyezéséről ki 
állított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zom borban, 1886. évi január hó 14-én.

A zombori kir. íorÉjszék mint telekkönyvi hatóság.

299. ex 1886. bnnfain község eiűljárósága.

Karavukova községben üresedésbe jött s 
egy évi időtartamra rendszeresített egy községi 
irnoki s egy végrehajtói állásra ezzel pályázat 
nyittatik.

Az érintett állások mindegyikével évi 3Ó0 
irt készpénz fizetés var. egybekötve.

F"elhivatnak tehát mindazok, kik az érin­
tett állások valamelyikét elnyerni óhajtják, hogy 
kellőleg felszerelt folyamodványaikat — mely­
ben az adóügyben való teljes jártasság is ki­
mutatandó — alulírotthoz rögtön nyújtsák be, 
esetleg személyesen jelentkezzenek.

Az állás azonnal elfoglalandó.

Karavukován, 1886. évi február hó 20-án.

Schmidt György,
3—2 á. jegyző.

6őt. szám. 
kig.1886

Alulírott szolgabiróság mint első fokú ipar* 
hatóság által ezennel közhírré tétetik, misze­
rint Bács-Bodrogh megye törvényhatóságának 
1020/1885. sz. a. a kéményseprés iparról alkotott 
szabályrendelete 2 §. értelmében a XXV. kerü­
letbe osztott Bajsa Csantavér, O-Morovica, Pa- 
csér, Topolya községbeni, továbbá XXVI. ke­
rületbe osztott Hegyes, Szeghegy, Feketehegy, 
Sándor községben a kéményseprői állás betöl­
tendő lévén, felhivatnak a kéményseprői jogot 
elnyerni szándékozók, miszerint az 1884 évi 
XVII t. c. ennek végrehajtása tárgyában ki­
adott utasítás értelmében felszerelt kérvényei­
ket erkölcsi bizonylattal is ellátva f. évi március 
hó 20-ig nyújtsák be, mivel később beérkező 
folyamodványok figyelembe vétetni nem fognak.

Kéményseprési dijak a következők:
I Emeletes ház minden egyes kéménye

után........................................................ 15 kr.
II. Földszintes ház minden egyes ké­

ménye után..........................................5 kr.
III. Orosz kémény kiégetésért ... 40 kr.
IV. Takarék tűzhely tisztításért . .10 kr.

Vb Csővel ellátott kemence tisztításért 10 kr.
Minden kémény havonként legalább egy­

szer tisztítandó, a kéménytulajdonosnak jogában 
áll évi átalányban is kiegyezni.

XXV. kerületben két segéd, XXVI. kerü­
letben egy segéd alkalmazandó.

Topolyán, 1886. február 19-én

Császár,
3—1 szbiró.

Hirdetés.
A Széchenyi-körut egyik leg­

szebb pontján eladó vagy esetleg 
f. évi május hó 1-től bérbe adandó 
a 437. szánni ház. Van benne 9 
szoba, 4 konyha, több fakamra, 
pince és éléskamra. Ezen szép és 
elegáns lakás kiválólag alkalmas 
nagyszámú családtagokkal biró urak 
részére. Bővebb felvilágosítást nyújt 
Zimmennann János. Lakik az 
apatini úton 7. sz. a. 3-1

A Zrínyi-utcában a volt Riedl- 
féle ház első emeletén egy elegáns 
úri lakás, négy szobával s a szük­
séges mellékhelyiségekkel május 
1-én elfoglalható. A feltételek ju­
tányosak s megtudhatók Fa lelőne 
Gusztáv ur boltjában. 3-1

Zombor. 1886. Bittermann Nándor könyv- és kőnyomdájából.

A Zombori Takarékpénztár bér­
házában (a szent háromságtér és 
Zrinyi-utea sarkán) földszint

egy két ajtós bolti helyiség
kis kamarával és pincével, továbbá 
az emeleten

4 szobából álló saroklakás
a hozzátartozó mellékhelyiségekkel

f. évi május 1-től bérbeadó.
Bővebb felvilágosítással szolgál 

a Zombori Takarékpénztár 
3_! Igazgatósága.

Pályázat.W
Bács-Bodrogh megyébe kebelezett Szentta­

más községben (10,609 lakos) nyugdíjazás foly­
tán iiresedesbe jött község jegyzői állásra pályá­
zat nyittatik. Választási határnapul 1886. évi 
april ho 15. napjanak délelőtti 9 oraja Szent­
tamás községházához kitiizetik.

Ezen állomással 800 frt évi fizetés, szabad 
lakás és 9 kerületi lánc föld haszonélvezete van 
egybekötve.

Felhivatnak mindazok, a kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883-ik évi i-ső t. c. 
6 ik §-ában előirt kellékek beigazolására szolgáló 
okmányokkal, valamint a hivatalos magyar 
nyelven kívül a szerb nyelv szó- és Írásban bí­
rását igazoló bizonylatok csatolásával felszerelt 
kérvényeiket folyó évi ápril hó 8-ig alulírott 
szolgabiróhoz benyújtsák, mert a később beér­
kezendő folyamodványok figyelembe vétetni nem 
fognak

Kelt O Becsén, 1886. évi február hó 12 én.

Gombos Béla,
3—2 szolgabiró.
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Házeladás ■

Szelencse városrész, kalap-utca, 
588 sz. újonnan épített ház, szabad 
kézből eladó. Ugyanott egy zon­
gora is eladó.

Értekezni a délelőtti órákban a
nevezett házban lehet.

HIRDETMÉNY.
Az alólirt erdőhivatal részéről ezennel köz­

hírré tétetik, hogy apatini iroda helyiségében 
f. évi március ho 8-an reggeli 9 orakor kez­
dődő árverés utján az összes erdei legelőterület 
f. évi ápril hó i-től ugyanez évi julius hó 31-ig 
terjedő nyári tartamra a legtöbbet Ígérőknek 
bérbe adatni fog.

Az árverési feltételek és a legelőterek be­
osztása az alólirt erdőhivatal és az illető erdő­
gondnokságoknál megtekinthetők.

A szabályszerűen kiállított, 10%-tóli bánat­
pénzzel terhelt s 50 krral bélyegzett Írásbeli 
ajánlatok az árverés megkezdése előtt az ár­
verező bizottságnál beadhatók.

Apatin, 1S86. évi február hó n-én.

M. kir. erdőhivatal.
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